
متوسط

نام و نام خانوادگی: سهيل حاج كرم

نام آزمون: 50 تست زیست دهم فصل یک گفتار سه

آموزشگاه پرساچینش: 1

بافت های بدن انسانگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا

نوعی بافت اصلی در بدن انسان سالم در پوشاندن سطح درونی حفرات و مجاری بدن نقش دارد. دربارۀ این نوع بافت، کدام عبارت زیر صحیح است؟ - 1

هر یاختۀ این بافت در تماس با شبکه‌ای از پروتئین‌ها و گلیکوپروتئین‌های رشته‌ای می‌باشد.

هر سلول زندۀ آن قابلیت تولید انواعی از مولکول‌های پروتئینی را درون خود دارد.

همانند بافت پیوندی متراکم، بین یاخته‌های این بافت فضای بین سلولی اندکی وجود دارد.

همواره توانایی تولید گلیکوپروتئین موسین و ترشح آن به سطح درونی خود را دارد.

دقت کنید یاخته‌های بافت پوششی همانند سایر یاخته‌های زندۀ بدن انسان توانایی تولید انواعی از پروتئین‌های غشایی را دارند. گزینه 2 پاسخ:

در بافت پوششی چند لایه یاخته‌های سطحی با غشای پایه در تماس نیستند.

هسته، سیتوپلاسم و غشای یاخته ای

فار چند مورد عبارت زیر را به‌نادرستی تکمیل می‌کند؟ - 2
»همۀ جانداران  ..................«

الف( سطوحی از سازمان‌یابی دارند و به همین جهت موجوداتی کم‌و‌بیش شبیه خود را به‌وجود می‌آورند.
ب( وضع درونی پیکر خود را در حد ثابتی نگه می‌دارند و همواره از این طریق به محرک‌ها پاسخ می‌دهند.

ج( برای انجام فعالیت زیستی یاخته‌های خود، انرژی می‌گیرند و بخشی از آن را به‌صورت گرما از دست می‌دهند.
د( در دنای یاخته‌های خود اطلاعاتی ذخیره دارند که علاوه‌ بر رشد و نمو، به سازش و ماندگاری آنها در محیط کمک می‌کند.

جانداران هفت ویژگی حیات در طول زندگی را با هم دارند.  نظم و ترتیب: همۀ جانداران، سطوحی از سازمان‌یابی دارند و منظم‌اند.  هم‌ایستایی )هومئوستازی(: جانداران گزینه 4 پاسخ:

می‌توانند وضع درونی پیکر خود را در حد ثابتی نگه دارند.  رشد و نمو: جانداران رشد و نمو می‌کنند. رشد به‌معنی بزرگ شدن و شامل افزایش برگشت‌ناپذیر ابعاد و یا تعداد یاخته‌هاست. 

فرایند جذب و استفاده از انرژی: جانداران انرژی می‌گیرند؛ از آن برای انجام فعالیت‌های زیستی خود استفاده می‌کنند و بخشی از آن را به‌صورت گرما از دست می‌دهند.  پاسخ به محیط: همۀ

جانداران به محرک‌های محیطی پاسخ می‌دهند.  تولیدمثل: جانداران، موجوداتی کم‌و‌بیش شبیه خود را به‌ وجود می‌آورند.  سازش با محیط: جانداران ویژگی‌هایی دارند که برای سازش و
ماندگاری در محیط، به آنها کمک می‌کنند. 

بررسی عبارت‌ها:
عبارت »الف«: دقت کنید که این جمله با به‌‌کار بردن لفظ »به‌ همین جهت«، وجود سطوحی از سازمان‌یابی را دلیلی بر تولیدمثل دانسته است. در صورتی که سطوح سازمان‌یابی با ویژگی‌های حیات دو

موضوع جداگانه هستند!
عبارت »ب«: این جمله با به‌‌کار بردن لفظ »همواره از این طریق«، پاسخ به محرک‌ها را به‌عنوان هومئوستازی معرفی کرده است.

عبارت‌های »ج« و »د«: دقت کنید که همۀ جانداران شامل جانداران تک‌یاخته‌ای و پریاخته‌ای می‌شود و به‌‌کار بردن لفظ »یاخته‌ها« برای همۀ جانداران نادرست است.
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آسان

هسته، سیتوپلاسم و غشای یاخته ایگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا ممکن نیست؛  ..................  - 3

در‌ ساختار غشای یاختۀ جانوری کربوهیدرات به پروتئین متصل شود. در‌ سطح داخلی غشاء یاختۀ جانوری کربوهیدرات دیده شود.

در‌ غشای یاختۀ جانوری لیپیدی به غیر از فسفولیپید دیده شود. در‌ ساختار‌ غشای یاختۀ جانوری پروتئین‌ها به‌طور کامل از عرض غشاء عبور کنند.

کربوهیدرات‌ها در سطح خارجی غشاء به فسفولیپیدها و پروتئین‌های غشاء می‌توانند متصل شوند. گزینه 1 پاسخ:

بررسی سایر گزینه‌ها:

(: در‌ لایۀ خارجی غشاء به بعضی از پروتئین‌های غشاء، کربوهیدرات متصل می‌شود. گزینۀ )

) (: در‌ ساختار غشاء بعضی از پروتئین‌ها می‌توانند از عرض غشاء عبور کنند.)شکل  فصل  گزینۀ )

(: در‌ غشاء جانوری علاوه بر فسفولیپید، کلسترول نیز می‌تواند باشد. گزینۀ )

۲
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یاخته و اندامک های آن

منتا عمل پروتئین‌سازی در کدام‌یک از اجزای درون‌یاخته‌ای زیر انجام می‌شود؟ - 4

هسته دستگاه گلژی کافنده‌تن ریبوزوم

عمل پروتئین‌سازی در‌ریبوزوم‌ها انجام می‌شود. گزینه 1 پاسخ:

ورود مواد به یاخته و خروج آن

منتا مولکول‌های پروتئینی شرکت‌کننده در انتقال فعال جزو پروتئین‌های .................. غشاء سلول محسوب می‌شود. - 5

کانالی سراسری سطح داخلی سطح خارجی

پروتئین‌هایی که مواد را از عرض غشاء عبور می‌دهند، جزء پروتئین‌های سرتاسری غشا هستند. این مولکول‌ها کانال نیستند بلکه پمپ‌های غشایی محسوب می‌شوند. گزینه 3 پاسخ:

هسته، سیتوپلاسم و غشای یاخته ای

منتا

کدام گزینه جملۀ زیر را به درستی کامل می‌کند؟ - 6
غشاء یاخته نفوذپذیری انتخابی دارد یعنی؛ .................. 

فقط برخی از پروتئین‌ها می‌توانند از غشاء عبور کنند. مواد را بر اساس اندازه از غشاء عبور می‌دهد.

فقط برخی از یون‌ها و مولکول‌ها می‌توانند از غشاء عبور کنند. یون‌های بزرگ از غشاء عبور نمی‌کنند.

غشاء یاختۀ نفوذپذیری انتخابی دارد، یعنی فقط برخی مواد می‌تواند وارد یاخته یا از آن خارج شود. گزینه 4 پاسخ:

ورود مواد به یاخته و خروج آن

منتا ال، انرژی مورد نیاز را از کدام مولکول زیر تأمین می‌کنند؟ پروتئین‌های غشاء جهت انتقال فعّ - 7
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متوسط

آسان

انتقال فعال انرژی مورد نیاز خود را از  تأمین می‌کند. گزینه 1 ATPپاسخ:

ورود مواد به یاخته و خروج آنگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا در‌ یاختۀ جانوری؛ ..................  - 8

طی عمل انتشار سادۀ مواد از عرض غشاء، برخلاف انتشار تسهیل شده،  مصرف می‌شود.

طی انتشار تسهیل شدۀ مواد از‌ عرض غشا، همانند عمل انتشار ساده پروتئین‌های غشایی نقشی ندارند.

عمل انتشار تسهیل شدۀ مواد از عرض غشا همانند انتشار ساده، در جهت شیب غلظت انجام می‌شود.

پروتئین‌های غشایی همانند فسفولیپیدها در عمل انتشار تسهیل شده نقشی ندارند.

هر‌ دو‌ عمل انتشار ساده و انتشار تسهیل شده در جهت شیب غلظت انجام می‌شود. گزینه 3 پاسخ:

بررسی ‌سایر گزینه‌ها:

(: هر‌ دو عمل انتشار ساده و انتشار تسهیل شده بدون مصرف  انجام می‌شود. گزینۀ )

(: در‌ عمل انتشار ساده پروتئین‌های غشایی نقشی ندارند. گزینۀ )

(: در‌ عمل انتشار تسهیل شده فسفولیپیدها نقشی ندارند. گزینۀ )

ATP
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هسته، سیتوپلاسم و غشای یاخته ایگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا بیش‌ترین تعداد مولکول‌های شرکت کننده در‌ ساختار غشاء کدام است؟ - 9

کربوهیدرات کلسترول پروتئین فسفولیپید

فسفولیپیدها بیش‌ترین تعداد مولکول‌های شرکت کننده در ساختار غشاء می‌باشند. گزینه 1 پاسخ:

یاخته و اندامک های آن

منتا چند مورد از‌ ترکیبات زیر‌ در ساختار غشای یاختۀ جانوری دیده نمی‌شود؟ - 10
الف( فسفولیپید           ب( کلسترول           ج( پروتئین              د( راکیزه

چهار مورد  سه مورد  دو مورد          یک مورد

راکیزه یک اندامک است و در ساختار غشای یاخته جایی ندارد. گزینه 1 پاسخ:

بافت های بدن انسان

منتا کدام‌یک جزو بافت‌های پیوندی محسوب نمی‌شود؟ - 11

استخوان ماهیچه چربی خون

خون، چربی، غضروف و استخوان جزو بافت پیوندی هستند. گزینه 3 پاسخ:

منتا کدام گزینه در مورد شکل زیر‌صحیح است؟ - 12

نوعی بافت پوششی است. نوعی بافت پیوندی است.

نوعی بافت عصبی است. نوعی بافت ماهیچه‌ای است.

) شکل مربوط به بافت ماهیچه‌ای صاف است. )شکل  فصل  گزینه 3 ۱۸۱پاسخ:
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آسان

منتا کدام گزینه انواع بافت پیوندی را به‌طور کامل و صحیح بیان کرده است؟ - 13

سست - متراکم - خون - غضروف - ماهیچه‌ای مکعبی - سست - متراکم - غضروف - خون

عصبی - ماهیچه‌ای - سست - متراکم - چربی سست - متراکم - چربی - خون - غضروف - استخوان

بافت پیوندی شامل  گروه است که عبارتند از: گزینه 3 پاسخ:

سست - متراکم - چربی - خون - غضروف - استخوان
۶

ورود مواد به یاخته و خروج آنگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

خوشخوان جابه‌جایی مواد به روش .................. همانند .................. انرژی مصرف .................. - 14

درون‌بری – اگزوسیتوز – نمی‌کند. گذرندگی – انتشار تسهیل شده – نمی‌کند.

برون‌رانی – انتقال فعال – نمی‌کند. انتقال فعال – انتشار – می‌کند.

انتشار، انتشار تسهیل شده و اسمز )گذرندگی( نیاز به مصرف  ندارند. گزینه 1 پاسخ:

انتقال فعال، درون‌بری و برون‌رانی نیاز به مصرف  دارند.

ATP

ATP

بافت های بدن انسانگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا کدام‌یک از گزینه‌های زیر در مورد بافت چربی، نمی‌تواند درست باشد؟   - 15

در یاخته‌های این بافت، مقدار زیادی مادۀ چربی قرار دارد. هسته‌های موجود در یاخته‌های این بافت به سمت حاشیه رانده شده‌اند. 

این بافت از انواع بافت پیوندی متراکم است. این بافت بزرگ‌ترین ذخیرۀ انرژی در بدن است و نقش عایق حرارتی هم دارد.

این شکل سلول‌های چربی در بافت چربی است که  انواعی از بافت پیوندی است، اما خود بافت پیوندی متراکم، نوعی بافت پیوندی است و چربی از بافت پیوندی متراکم منشأ گزینه 4 پاسخ:
نمی‌گیرد.

‌
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متوسط

آسان

بافت های بدن انسانگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا چند مورد از جملات زیر در مورد هر سلول ماهیچه‌ای مخطط به‌طور قطعی نادرست است؟ - 16
الف( به‌صورت ارادی منقبض می‌شوند.

ب( دارای چند هسته می‌باشند.
ج( دارای انشعاب می‌باشند.

د( به‌صورت غیرارادی منقبض می‌شوند.

همۀ موارد نادرست هستند. گزینه 3 پاسخ:

بافت ماهیچه‌ای اسکلتی و قلبی هر دو مخطط هستند.
بررسی موارد:

مورد الف( ماهیچۀ قلبی به‌صورت غیرارادی منقبض می‌شود.
مورد ب( ماهیچۀ قلبی دارای یک یا دو هسته می‌باشد.

مورد ج( ماهیچۀ اسکلتی دارای انشعاب نمی‌باشد.
مورد د( ماهیچۀ اسکلتی می‌تواند به‌صورت ارادی منقبض شود یا در انعکاس به‌صورت غیرارادی منقبض شود.

۱۳۴۲

ورود مواد به یاخته و خروج آن

منتا منظور از اینکه گفته می‌شود غشای سلول دارای تراوایی نسبی می‌باشد آن است که .................. - 17

برخی از مولکول‌ها نمی‌توانند از بخش لیپیدی یا پروتئینی غشاء عبور کنند. ورود و خروج برخی مواد از راه غشای سلول به صرف انرژی زیستی نیاز دارد .

ورود و خروج مواد از سد غشای سلول به مقدار انرژی مولکولی آن بستگی دارد. یون‌ها به دلیل کوچک بودن به راحتی می‌توانند از بخش فسفولیپیدی غشا بگذرند.

نفوذ‌پذیری انتخابی یا همان تراوایی نسبی غشاء یعنی اینکه فقط برخی از مولکول‌ها و یون‌ها می‌توانند از آن عبور کنند. پس برخی هم نمی‌توانند! گزینه 2 پاسخ:
بررسی سایر گزینه‌ها:

(: تراوایی نسبی غشاء به روش‌های انتشار و انتقال فعال است که اولی ارتباط به انرژی زیستی ندارد و دومی دارد. بنابراین صرف انرژی زیستی برای عبور از غشاء ارتباط با تراوایی نسبی آن گزینۀ )
ندارد.

(: عبور یون‌ها، قند‌ها و آمینواسید‌ها از بخش پروتئینی غشاء امکان‌پذیر است. گزینۀ )

(: در آندوسیتوز، اگزوسیتوز و انتقال فعال مواد، ورود و خروج مواد از سد غشاء سلولی ربطی به انرژی جنبشی مولکول ندارد. گزینۀ )

۱

۳

۴

منتا نتیجۀ انتشار هر ماده .................. انتقال فعال .................. اختلاف غلظت آن در دو محیط است. - 18

مانند - کاهش برعکس - کاهش مانند - افزایش برعکس - افزایش

نتیجۀ انتشار، یکسان شدن غلظت ولی نتیجۀ انتقال فعال، افزایش اختلاف غلظت ماده بین دو سوی غشاء است. گزینه 3 پاسخ:

بافت های بدن انسانگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا در انسان، بافتی .................. فاصله بین سلولی کمی دارد. - 19

با قدرت انقباض با رشته‌های کلاژن فراوان

که می‌تواند مژک‌دار باشد، که بزرگ‌ترین ذخیره انرژی بدن است،

منظور بافت پوششی است. بین یاخته‌های بافت پوششی فاصلۀ بین سلولی کمی وجود دارد. گزینه 4 پاسخ:

بررسی سایر گزینه‌ها:

(: بافت چربی است. (: بافت ماهیچه است.    گزینۀ ) (: بافت پیوندی است.    گزینۀ ) ۱۲۳گزینۀ )
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منتا

چند مورد از موارد زیر جملۀ مورد نظر را به درستی تکمیل می‌کنند؟ - 20
بافتی که بزرگ‌ترین ذخیرۀ انرژی در بدن است؛ ..................

الف( نوعی بافت پوششی است.
ب( نوعی بافت پیوندی است.

ج( نقش ضربه‌گیر نیز دارد.
د( فاقد یاخته می‌باشد.

مورد ب و ج درست است. بافت چربی نوعی بافت پیوندی است که نقش ضربه‌گیری و ذخیرۀ انرژی نیز دارد. گزینه 2 پاسخ:

۱۲۳۴

منتا کدام گزینه در‌مورد شکل به درستی بیان شده است؟ - 21

دارای غشای پایه است. نسبت به بافت‌ پیوندی متراکم مقاومت بیشتری دارد.

می‌تواند نوعی بافت پوششی باشد. در‌ ساختمان خود گلیکوپروتئین دارد.

شکل مربوط به بافت پیوندی سست است که در مادۀ زمینه‌ای خود گلیکوپروتئین دارد، مقاومت این بافت نسبت به بافت پیوندی متراکم کمتر است. گزینه 3 پاسخ:

منتا کدام گزینه در مورد بافت پوششی نادرست است؟ - 22

فضای بین‌یاخته‌ای اندکی دارد. سطح حفره‌ها و مجاری درون بدن را می‌پوشاند.

فقط از یک لایه یاخته تشکیل می‌شود. دارای غشای پایه می‌باشد.

بافت پوششی می‌تواند از یک یا چند لایه یاخته تشکیل شده باشد. گزینه 4 پاسخ:

ورود مواد به یاخته و خروج آن

منتا اکسیژن به چه صورتی از‌ عرض غشای یاخته عبور می‌کند؟ - 23

آندوسیتوز انتشار ساده انتقال فعال انتشار تسهیل شده

گزینه 3 و  طی پدیدۀ انتشار ساده بین دو سوی غشای یاخته منتشر می‌شوند. CO۲O۲پاسخ:

یاخته و اندامک های آن

منتا مولکول دنا در یک یاخته از پروانه مونارک در .................. قرار دارد. - 24

شبکۀ آندوپلاسمی ریبوزوم گلژی هسته

مولکول  )دنا( در هستۀ یاخته‌های جانوری قرار دارد. )پروانۀ مونارک در فرمانروی جانوران طبقه‌بندی می‌شود( گزینه 1 DNAپاسخ:

ورود مواد به یاخته و خروج آنگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا کدام گزینه در‌مورد عمل درون‌بری به نادرستی بیان شده است؟ - 25

 همراه است. با صرف  ورود مواد به یاخته به کمک کیسه‌های غشایی انجام می‌شود.

بعضی از یون‌ها نیز به این طریق وارد یاخته می‌شوند. برای وارد کردن پروتئین‌ها به درون یاخته استفاده می‌شود.

 و به کمک کیسۀ غشایی کاربرد دارد. یون‌ها جزء مواد ریز هستند. درون‌بری برای ورود مواد درشت مانند پروتئین‌ها به درون سلول با صرف  گزینه 4 پاسخ:

ATP

ATP

منتا کدام گزینۀ زیر از لحاظ علمی درست است؟  - 26

( مصرف می‌شود. در انتشار  از‌ غشای یاخته، انرژی زیستی ) در انتشار  از‌ غشای یاخته، پروتئین‌های غشاء نقش منفی دارند.

انتشار از‌غشاء براساس شیب غلظت صورت می‌گیرد. در انتشار  از‌ غشای غلظت  نقش منفی دارد.

انتشار گازهای تنفسی  از‌ عرض غشاء براساس شیب غلظت از نقطۀ پرتراکم به نقطۀ کم‌تراکم صورت می‌گیرد. گزینه 4 پاسخ:

CO۲CO۲ATP

CO۲O۲CO۲

(C , )O۲ O۲
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آسان

متوسط

بررسی سایر گزینه‌ها:

(: در‌ عمل انتشار ساده پروتئین‌های غشا نقشی ندارند. گزینۀ )

(: طی عمل انتشار  مصرف نمی‌شود. گزینۀ )

(: انتشار  ارتباطی با انتشار  ندارد. گزینۀ )

۱

۲ATP

۳CO۲O۲

بافت های بدن انسانگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا بافت ماهیچه‌ای  ..................  بر‌خلاف بافت ماهیچه‌ای قلبی، ..................   می‌باشد.    - 27

صاف – غیر‌ ارادی اسکلتی – غیر ارادی صاف – ارادی اسکلتی – ارادی

بافت ماهیچه‌ای صاف و قلبی غیر‌ ارادی و ماهیچه‌های اسکلتی ارادی هستند. گزینه 1 پاسخ:

هسته، سیتوپلاسم و غشای یاخته ای

منتا چند مورد از‌ جملات زیر‌ در‌ مورد غشای یاختۀ جانوری درست نیست؟ - 28
الف( از دو لایۀ فسفولیپید تشکیل شده است.

ب( ممکن نیست در ساختار آن کربوهیدرات دیده شود.
ج( پروتئین‌ها در ساختار آن دیده نمی‌شوند.

د( در‌ ساختار آن فقط یک نوع لیپید دیده می‌شود.

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد

موارد )ب، ج، د( نادرست و مورد )الف( درست است. گزینه 3 پاسخ:

بررسی موارد نادرست:
مورد ب( در‌ ساختار آن کربوهیدرات دیده می‌شود.

مورد ج( در‌ ساختار غشای پروتئین سراسری و یا پروتئین‌هایی دو یک لایه دیده می‌شود.
مورد د( در‌ ساختار آن دو نوع لیپید )فسفولیپید و کلسترول( دیده می‌شود.

ورود مواد به یاخته و خروج آنگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

smart چند مورد عبارت زیر را به‌طور نامناسب تکمیل می‌کند؟ - 29
»طی هر فرایند ورود مواد به سلول یا خروج مواد از آن که در آن فرایند، .................. ، قطعاً  .................. «.

الف( شیب غلظت جهت عبور مواد را تعیین می‌کند ــ نوعی پروتئین غشایی تغییر شکل می‌دهد.
ب( پروتئین‌های غشایی نقشی ایفا نمی‌کنند ــ انرژی زیستی مصرف نمی‌گردد.  

ج( نوعی پروتئین غشایی تغییر شکل می‌دهد ــ از مولکول  استفاده نمی‌شود.
د( پروتئین‌های غشایی تغییر شکل نمی‌دهند ــ مواد از عرض غشا گذر می‌کنند.

همۀ موارد نادرست می‌باشند. گزینه 4 پاسخ:
بررسی موارد:

مورد الف( در انتشار ساده، اسمز و انتشار تسهیل‌شده، شیب غلظت یک ماده جهت عبور آن از غشا را تعیین می‌کند. طی انتشار تسهیل‌شده در نوعی پروتئین غشایی تغییر شکل دیده می‌شود.

مورد ب( در درون‌بری و برون‌رانی، پروتئین‌های غشایی به منظور عبور دادن مواد از غشا تغییر شکل نمی‌دهند. این فرایند‌ها با تشکیل ریزکیسه‌ها همراه هستند و به انرژی  نیاز دارند.
مورد ج( در انتشار تسهیل‌شده و انتقال فعال، شکل پروتئین غشایی تغییر می‌کند.

مورد د( در انتشار ساده، اسمز، درون‌بری و برون‌رانی، پروتئین‌های غشایی نقشی ندارند. در فرایندهای درون‌بری و برون‌رانی، مواد بدون عبور از عرض غشا وارد سلول شده یا از آن خارج می‌شوند.

ATP

۱۲۳۴

ATP
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بافت های بدن انسان

smart بدن انسان از چهار نوع بافت اصلی تشکیل شده است. کدام گزینه در ارتباط با همۀ این چهار نوع بافت به درستی بیان شده است؟ - 30

در دستگاه‌های مختلف پیکر انسان به نسبت‌های مختلف یافت می‌شوند. ‌قطعا فاقد فضای بین‌یاخته‌ای در بین یاخته‌های خود هستند.

دارای یاخته‌های ترشحی بوده که موادی را به فضای درون اندام‌ها ترشح می‌کنند. دارای مادۀ زمینه‌ای تولید شده توسط یاخته‌های خود بافت هستند.

در انسان انواع بافت‌ها به نسبت‌های مختلف در اندام‌ها و دستگاه‌های بدن وجود دارند. ولی دقت کنید که تمام انواع بافت‌ها در تمام دستگاه‌های بدن یافت نمی‌شوند، براي مثال در گزینه 2 پاسخ:

دستگاه عصبی بافت ماهیچه‌ای یافت نمی‌شود.
بررسی سایر گزینه‌ها:

«: همۀ بافت‌ها دارای فضای بین‌یاخته‌ای هستند که می‌تواند اندک باشد )مثل پوششی( و می‌تواند زیاد باشد )مثل پیوندی(. گزینۀ »

«: بافت پیوندی دارای مادۀ زمینه‌ای است که یاخته‌های این بافت آن را می‌سازند. بافت عصبی و ماهیچه‌ای فاقد مادۀ زمینه‌ای می‌باشند. گزینۀ »

«: دقت کنید که همۀ بافت‌ها الزاماً یاخته‌های ترشحی ندارند. گزینۀ »

۱

۳

۴

هسته، سیتوپلاسم و غشای یاخته ای

منتا چند مورد از جملات زیر نادرست است؟ - 31

الف( با استفاده از اطلاعات موجود در  نمی‌توان به همۀ مسائل و مشکلات بشری پاسخ داد.
ب( در یک یاختۀ جانوری ممکن است کربوهیدرات‌ها در عرض غشاء قرار گیرند.

ج( ارتباط بین اجزا همانند خود اجزا در تشکیل جاندار مؤثر است.
د( چند بوم‌سازگان نزدیک به یکدیگر قطعاً یک زیست‌بوم را تشکیل می‌دهند.

موارد )ب( و )د( نادرست هستند. گزینه 2 پاسخ:

بررسی موارد:
مورد الف( علوم تجربی نمی‌تواند به همۀ پرسش‌های ما پاسخ دهد و از حل برخی مسائل بشری ناتوان است.

مورد ب( کربوهیدرات‌ها در عرض غشاء قرار ندارند و به‌صورت زنجیره‌هایی در سطح خارجی غشاء به پروتئین یا فسفولیپیدهای غشاء متصل هستند.
مورد ج( خود اجزا و ارتباط بین اجزاء در تشکیل جاندار مؤثر است.

مورد د( بوم‌سازگان‌هایی که از نظر اقلیم و پراکندگی جانداران مشابه باشند، می‌توانند زیست بوم را تشکیل دهند.

DNA

۱۲۳۴

بافت های بدن انسان

منتا کدام گزینه در مورد بافت پیوندی سست به‌درستی بیان شده است؟ - 32

در مادۀ زمینه‌ای آن کلاژن دیده می‌شود. در برابر کشش مقاومت خوبی دارد.

نوعی بافت پشتیبان برای بافت پیوندی متراکم است. در مادۀ زمینه‌ای آن ماده‌ای هم‌جنس با غشای پایه دیده می‌شود.

در‌ مادۀ زمینه‌ای بافت پیوندی سست، گلیکوپروتئین دیده می‌شود که هم‌جنس غشای پایه در بافت پوششی است. گزینه 3 پاسخ:

بررسی سایر‌گزینه‌ها:

(: بافت پیوندی سست در برابر کشش مقاومت چندانی ندارد. گزینۀ )

(: کلاژن جزئی از ساختار بافت پیوندی سست است که یک بخش مجزا است و جزو مادۀ زمینه‌ای آن نمی‌باشد. گزینۀ )

(: بافت پیوندی سست نوعی بافت پشتیبان برای بافت پوششی است. گزینۀ )

۱

۲

۴

منتآزمون

کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ - 33
»نوعی ساختار موجود در درون یک یاختۀ ماهیچه اسکلتی می‌تواند ............................«

با داشتن ظاهری کیسه‌ای‌شکل، در تولید پروتئین‌ها و ترشح مواد از یاخته فاقد نقش مؤثری باشد.

با داشتن وظیفۀ کنترل شکل، اندازه و کار یاخته، به تعداد چندین عدد درون سلول مشاهده شود. 

 با داشتن نقش در تولید مولکول‌های مؤثر در انقباض، به صورت آزادانه در درون سیتوپلاسم رؤیت گردد. 

با داشتن مولکول های دنا و پوششی متشکل از دو لایۀ فسفولیپیدی، به شبکۀ آندوپلاسمی زبر اتصال داشته باشد. 

گزینه 4 پاسخ:
هسته، با شبکۀ آندوپلاسمی زبر اتصال فیزیکی دارد. این ساختار، پوششی دو لایه )غشای داخلی و غشای بیرونی( و متشکل از چهار لایه فسفولیپیدی دارد.
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آسان

بررسى سایر گزینه‌ها:

: شبکۀ آندوپلاسمی، دستگاه گلژی، کافنده‌تن )لیزوزوم( و ریزکیسه )وزیکول( ساختارهای کیسه‌ای شکل درون سیتوپلاسم یاختۀ جانوری هستند. از این بین، شبکۀ آندوپلاسمی زبر در گزینۀ 
تولید پروتئین‌ها و دستگاه گلژی در دسته‌بندی و ترشح مواد نقش دارد.

 دیده می‌شود که یاخته‌های ماهیچه‌ای اسکلتی )مخطط( : هسته شکل، اندازه و کار یاخته را مشخص و فعالیت‌های آن را کنترل می‌کند. با توجه به شکل  صفحة  کتاب زیست‌شناسی  گزینۀ
دارای چندین هسته می‌باشند. 

: پروتئین‌ها، مولکول‌های مؤثر در انقباض ماهیچه‌ها هستند. رناتن‌ها )ریبوزوم( در ساختن پروتئین‌ها نقش دارند. رناتن )ریبوزوم( می‌تواند به‌صورت آزادانه در سیتوپلاسم مشاهده شود. گزینۀ 

(۱)

(۲)۱۸۱۶۱

(۳)

منتا بافت پیوندی متراکم نسبت به بافت پیوندی سست رشته‌های کلاژن .................. و تعداد سلول‌های .................. دارد. - 34

بیشتر - کمتر بیشتر - بیشتر کمتر - بیشتر کمتر - کمتر

بافت پیوندی متراکم کلاژن بیشتر و سلول‌های کمتری نسبت به بافت پیوندی سست دارد. گزینه 4 پاسخ:

ورود مواد به یاخته و خروج آن

منتا

چند مورد را در غشا وزیکول حاوی میکروب بلعیده‌شده توسط ماکروفاژ می‌توان یافت؟ - 35
الف( گلیکو لپیید در سطح خارجی        ب( پروتئین سطحی در لایۀ خارجی

ج( کلسترول در لایۀ داخلی                 د( هیدرات‌کربن در سطح داخلی

 مورد مورد مورد مورد

موارد »ب«، »ج« و»د« درست هستند. گزینه 3 پاسخ:

نکته: گلیکو‌لیپید و گلیکو‌پروتئین، در سطح داخلی غشای سلول نمی‌توان یافت.
سطح داخلی غشای سلول همان سطح خارجی غشای وزیکول است و سطح خارجی غشای سلول همان سطح داخلی غشای وزیکول است.

خارج یاختھ

کیسھ ی غشایی
سیتوپالسم

الف

ب

(

(

۱۲۳۴

هسته، سیتوپلاسم و غشای یاخته ایگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا در شکل مقابل، »الف، ب، ج، د« به ترتیب کدامند؟ - 36

فسفولیپید – کربوهیدرات – پروتئین – کلسترول

کلسترول – پروتئین – کربوهیدرات – فسفولیپید

فسفولیپید – کلسترول – پروتئین – کربوهیدرات

کلسترول – کربوهیدرات – پروتئین – فسفولیپید

باتوجه به شکل، گزینۀ‌‌  درست نامگذاری شده است. گزینه 4 ۴پاسخ:
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متوسط

آسان

بافت های بدن انسانگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا مادۀ زمینه‌ای در بافت پیوندی؛ .................. - 37

فاقد گلیکوپروتئین می‌باشد. توسط یاخته‌های این بافت ساخته می‌شوند.

فقط در انواعی از بافت پیوندی دیده می‌شود. می‌تواند در بعضی از اندام‌ها حاوی غشای پایه باشد.

مادۀ زمینه‌ای در‌ بافت پیوندی توسط یاخته‌های این بافت ساخته می‌شوند. گزینه 1 پاسخ:

بررسی سایر‌گزینه‌ها:

(: در مادۀ زمینه‌ای بافت پیوندی سست گلیکوپروتئین دیده می‌شود. گزینۀ )

(: این بافت فاقد غشای پایه است. غشاء پایه مربوط به بافت پوششی است. گزینۀ )

(: مادۀ زمینه‌ای در تمامی انواع بافت پیوندی دیده می‌شود. گزینۀ )

۲

۳

۴

بافت های بدن انسانگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتا کدام گزینۀ زیر انواع بافت‌های اصلی بدن انسان را به درستی نشان می‌دهد؟ - 38

پوششی – عصبی – استخوان – خون پوششی – پیوندی – ماهیچه‌ای – عصبی

پوششی – عصبی – استخوان –‌‌پوست ماهیچه‌ای – پوششی – پیوندی

در بدن انسان چهار نوع بافت اصلی )پوششی – پیوندی – ماهیچه‌ای – عصبی( دیده می‌شود. گزینه 1 پاسخ:

ورود مواد به یاخته و خروج آن

منتا کدام‌یک از روش‌های عبور مواد از غشای یاخته  نیازی به مصرف  ندارد؟ - 39

انتشار تسهیل شده برون‌رانی درون‌بری انتقال فعّال

عمل انتشار تسهیل شده نیازی به مصرف انرژی  ندارد. گزینه 4 پاسخ:

ATP

ATP

منتا در غشای یاختۀ جانوری .................. - 40

تعداد کلسترول بیشتر‌ از فسفولیپید است. دو نوع لیپید دیده می‌شود.

همۀ مواد به راحتی از فضای بین مولکول‌های لیپیدی عبور می‌کنند. کربوهیدرات دیده نمی‌شود.

در‌ ساختار‌ غشاء یاختۀ جانوری دو نوع لیپید )فسفولیپید و کلسترول( دیده می‌شود. گزینه 1 پاسخ:

بررسی سایر‌گزینه‌ها:

(: تعداد فسفولیپیدها بیشتر است. گزینۀ )

(: در ساختار غشاء کربوهیدرات دیده می‌شود. گزینۀ )

(: غشاء خاصیت نفوذپذیری انتخابی دارد و همۀ مواد را از خود عبور نمی‌دهد. گزینۀ )

۲

۳

۴
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متوسط

ورود مواد به یاخته و خروج آنگفتار 3: یاخته و بافت در بدن انسانفصل اول: دنیای زنده

منتآزمون

در ارتباط با روش‌های عبور مواد از غشای یک یاختة جانوری، کدام‌ مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 41
»در هر روشی که  .................. قابل مشاهده است.«

افزایش اختلاف غلظت بین دو محیط رخ می‌دهد، شکسته شدن نوعی پیوند در ساختار 

بزرگ‌ترین مولکول‌های موجود در غشا تغییر شکل می‌‌دهند، مصرف انرژی زیستی توسط یاخته‌

مولکول‌ها به کمک انرژی جنبشی جابه‌جا می‌شوند، عبور مواد از فضای بین لیپیدهای غشایی

با تشکیل ریز کیسه‌های غشادار همراه است، کاهش تعداد مولکول‌های  موجود در سیتوپلاسم

گزینه 4 پاسخ:

در فرایندهای درون‌بری و برون‌رانی، یاخته انرژی  مصرف می‌کند و جابه‌جایی مواد با تشکیل ریزکیسه‌های غشا‌دار همراه است. بنابراین، کاهش تعداد مولکول‌های  موجود در
سیتوپلاسم یاخته رخ می‌دهد.

بررسی سایر گزینه‌ها:

: به دنبال انتقال فعال، اختلاف غلظت میان دو محیط افزایش می‌یابد، در انتقال فعال از انرژی مواد از جمله )نه فقط!(  استفاده می‌شود. گزینه 

: بزرگ‌ترین مولکول‌های موجود در غشا، پروتئین‌ها هستند و در انتقال فعال و انتشار تسهیل‌شده، شکل پروتئین تغییر می‌کند. در انتشار تسهیل‌شده مصرف  مشاهده نمی‌شود. گزینه 

: انتشار با هدف یکسان شدن غلظت در محیط صورت می‌گیرد و انرژی جنبشی مولکول‌ها در آن نقش اساسی را دارد. انتشار می‌توانند به‌صورت ساده یا تسهیل‌شده انجام شود. در انتشار گزینه 
تسهیل‌شده مولکول‌های پروتئینی، مواد را عبور می‌دهند؛ اما در انتشار ساده، انتقال مواد از بین مولکول‌های لپییدی صورت می‌گیرد.

ATP

ATP

ATPATP

(۱)ATP

(۲)ATP

(۳)

منتا چند مورد از جملات زیر نادرست است؟ - 42
الف( هر اندامک در ساختار خود دارای لیپید می‌باشد.

ب( همۀ اندامک‌هایی که ساختار کیسه‌ای دارند، از کیسه‌هایی تشکیل شده‌اند که به هم اتصال فیزیکی دارند.
ج( دما می‌تواند در میزان و سرعت انتشار مؤثر باشد.

د( نتیجۀ انتشار هر ماده یکسان‌ شدن غلظت آن در دو سوی غشاء است.

موارد )الف( و )ب( نادرست هستند. گزینه 2 پاسخ:

بررسی موارد:
مورد الف( ریبوزوم و سانتریول جزء اندامک‌های سلول‌اند، اما چون غشاء ندارند فاقد لیپید در ساختار خود هستند.

مورد ب( در دستگاه گلژی اتصال فیزیکی بین کیسه‌ها وجود ندارد.
مورد ج( دما انرژی جنبشی مولکول‌ها را زیادتر می‌کند، پس در سرعت انتشار مؤثر است.

مورد د( انتشار باعث می‌شود غلظت یک ماده در دو سوی غشا یکسان شود.

۱۲۳۴

بافت های بدن انسان

منتا

    از بافت پیوندی سست، .................. است و انعطاف‌پذیری بافت پیوندی .................. نسبت به بافت پیوندی مقاومت بافت پیوندی .................. - 43
.................. کم‌تر است.

متراکم - کم‌تر- متراکم - سست متراکم - کم‌تر- سست - متراکم متراکم - بیش‌تر- متراکم - سست متراکم - بیش‌تر- سست - متراکم

مقاومت بافت پیوندی متراکم از سست بیش‌تر ولی انعطاف‌پذیریش کم‌تر است. گزینه 2 پاسخ:
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ورود مواد به یاخته و خروج آن

منتا در .................. قطعاً .................. . - 44

انتشار تسهیل‌شده - مواد از جایی که غلظتشان کمتر است، به جایی می‌روند که غلظتشان بیشتر است.

اگزوسیتوز - مواد از جایی که غلظتشان کمتر است، به جایی می‌روند که غلظتشان بیشتر است.

انتقال فعال - با مصرف انرژی، مواد از جایی که غلظتشان کمتر است، به جایی می‌روند که غلظتشان بیشتر است.

انتشار تسهیل شده - شکل فضایی مولکول‌ها تغییر نمی‌کند.

در انتقال فعال چنین اتفاقی می‌افتد. گزینه 3 پاسخ:

بررسی سایر گزینه‌ها:

«: در انتشار تسهیل شده مواد از جایی که غلظتشان زیاد است به جایی می‌روند که غلظتشان کم است. گزینۀ »

«: در اگزوسیتوز، میزان غلظت تعیین کنندۀ جهت حرکت نیست. گزینۀ »

«: همان‌طور که در شکل کتاب درسی می‌بینید شکل فضایی مولکول‌های پروتئینی در انتشار تسهیل شده تغییر می‌کند. گزینۀ »

۱

۲

۴

بافت های بدن انسان

منتا کدام گزینه از لحاظ علمی نادرست است؟ - 45

بافت ماهیچه‌ای قلبی، عملی غیر‌ارادی دارد. بافت ماهیچه‌ای صاف، نوعی بافت پیوندی متراکم است.

یاخته‌های ماهیچه‌ای مخطط، لوله‌ای‌شکل هستند. یاخته‌های ماهیچه‌ای صاف، دوکی‌شکل هستند.

بافت‌های ماهیچه‌ای، اصلاً در گروه بافت پیوندی قرار ندارند و خود یک دسته بافت جدا هستند. گزینه 1 پاسخ:

منتآزمون در ارتباط با یاخته‌هایی از مخاط مری که در تماس مستقیم با گلیکوپروتئین‌های غشای پایه هستند، کدام مورد درست است؟ - 46

تمامی آنها، به یکدیگر بسیار نزدیک‌ بوده و بین آنها فضای بین‌یاخته‌ای اندک وجود دارد.

فقط بعضی از آنها، قابلیت تولید انواعی از مولکول‌های پروتئینی را در درون خود دارند. 

تمامی آنها، قادر به تولید آنزیم‌های تجزیه‌گر در درون فضای سیتوپلاسم خود هستند. 

فقط بعضی از آنها، اطلاعات وراثتی را در دنای هسته‌های خود ذخیره کرده‌اند. 

گزینه 3 پاسخ:

منظور از صورت سوال، یاخته‌های مربوط به بافت پوششی و پیوندی سست است. دقت کنید زیر بافت پوششی، غشای پایه قرار داشته و وظیفۀ اتصال یاخته‌های پوششی به هم و به بافت زیرین را بر
عهده دارد. از طرفی، می‌دانیم که زیر یاخته‌های بافت پوششی در مخاط، بافت پیوندی سست قرار دارد و آن را پشتیبانی می‌کند؛ در نتیجه یاخته‌های این بافت نیز می‌توانند در تماس با اجزای غشای

پایه باشند. تمامی این یاخته‌ها در درون خود اندامک کافنده‌تن )لیزوزوم( را جای می‌دهند. این اندامک نیز واجد آنزیم‌های تجزیه‌کنندۀ مواد است. 
بررسی سایر گزینه‌ها:

(: این مورد در ارتباط با یاخته‌های بافت پیوندی سست صادق نیست و مشخصۀ بافت پوششی است.  گزینه )

(: تمامی یاخته‌های مذکور، توانایی تولید انواعی از پروتئین‌ها )از جمله پروتئین‌های غشایی( را دارا هستند.  گزینه )

(: به لفظ »هسته‌ها« در این گزینه توجه ویژه کنید. تمامی یاخته‌های پوششی و پیوندی مذکور، دارای یک هسته بوده و استفاده از این کلمه برای آنها نادرست است.   گزینه )

۱

۲

۴

هسته، سیتوپلاسم و غشای یاخته ای

smart چند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب نیست؟ - 47
»‌.................. ‌ً »در ساختار غشای یاخته‌های جانوری، هر مولکولی که  .................. قطعا

الف( در مجاورت دم‌های آبگریز فسفولیپیدها قرار گرفته است ـ دارای توالی آمینواسیدی منحصربه‌فرد خود است.
ب( فقط در یکی از سطوح بیرونی یا درونی قابل مشاهده است ـ با سر فسفولیپیدهای غشا در تماس است.    

ج( در سراسر غشا کشیده شده است ـ در فرایندهای انتشار تسهیل‌شده یا انتقال فعال نقش ایفا می‌کند.    
د( بیشترین تعداد را در بین مولکول‌های غشا دارد ـ به یک کربوهیدرات منشعب اتصال مستقیم دارد.  

مورد »ب« غلط است زیرا ممکن است کربوهیدرات باشد که تماس با پروتئین است. گزینه 3 پاسخ:

الف: کلسترول می‌تواند در مجاورت دم فسفولیپیدهای غشا قرار بگیرد. کلسترول نوعی لیپید است و قطعاً توالی آمینواسیدی ندارد.

۱۲۳۴
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ب: به شکل کتاب درسی رجوع کنید!
ج: پروتئین‌های سراسری غشا لزوما نقش پمپ یا کانال ندارند.

د: فسفولیپیدها بیش‌ترین تعداد را در بین مولکول‌های غشا دارند. با توجه به شکل کتاب درسی، همه فسفولیپیدها لزوماً به کربوهیدرات متصل نیستند.

ورود مواد به یاخته و خروج آن

منتآزمون به‌طور معمول، .................. روش‌های عبور مواد از عرض غشا که بدون دخالت مستقیم پروتئین‌های غشایی صورت می‌گیرند، .................. - 48

فقط در بعضی از – مواد از فاصلۀ بین فسفولیپیدها می‌گذرند. در همۀ – از شکل رایج انرژی در یاخته استفاده می‌شود.

فقط در بعضی از – ضمن ورود مواد به یاخته، سطح غشا افزوده می‌شود. در همۀ – مواد در جهت شیب غلظت خود از غشا عبور می‌کنند.

گزینه 2 پاسخ:

از بین روش‌های عبور مواد از عرض غشا، در انتشار ساده، اسمز، درون‌بری و برون‌رانی، پروتئین‌های غشا مستقیماً نقشی ایفا نمی‌کنند. از بین این روش‌ها، در انتشار ساده و اسمز، مواد از لا‌به‌لای
فسفولیپیدهای غشا عبور می‌کنند.

بررسی سایر گزینه‌ها:

(: در انتشار ساده و اسمز از  استفاده نمی‌شود. گزینه )

(: در درون‌بری و برون‌رانی مواد می‌توانند در جهت و یا خلاف جهت شیب غلظت خود از غشا عبور کنند؛ در واقع این دو فرایند، مستقل از شیب غلظت هستند. گزینه )

(: در هیچ‌یک از این روش‌ها، ضمن ورود مواد به یاخته، بر سطح غشا افزوده نمی‌شود! افزایش سطح غشا در برون‌رانی صورت می‌گیرد که مواد را از یاخته خارج می‌کند؛ نه درون‌بری! گزینه )

۱ATP

۳

۴

بافت های بدن انسان

smart کدام یک از عبارات زیر در ارتباط با ساختار بافتی که باعث استحکام دریچه‌های قلبی می‌شود به درستی بیان شده است؟ - 49

همانند ساختار بافتی خارجی‌ترین لایه دیواره سرخرگ آئورت، ماده زمینه‌ای شفاف دارد

برخلاف ساختار بافتی که دیواره مویرگ‌های کبد را تشکیل می‌دهد،  فاصله بین یاخته‌ای زیادی را ندارد     

برخلاف ساختار بافتی که بین یاخته‌های ضخیم‌ترین لایه قلب قرار دارد، دارای تعداد یاخته‌های اندک است

همانند ساختار بافتی که درون شامه را به لایه ماهیچه‌ای قلب می‌چسباند، دارای رشته‌های کلاژن است.

بافت پیوندی متراکم باعث استحکام دریچه‌های قلبی می‌شود. بافتی که درون‌شامه را به لایه ماهیچه‌ای قلب می‌چسباند نیز از نوع بافت پیوندی است. انواع بافت پیوندی دارای گزینه 4 پاسخ:
رشته‌های کلاژن هستند

بررسی سایر گزینه‌ها

«: ماده زمینه‌ای شفاف مربوط به بافت پیوندی سست است نه رشته‌ای گزینه »

«: در بافت پیوندی متراکم فاصله بین یاخته‌ها زیاد است گزینه »

«: ضخیم‌ترین لایه قلب بافت ماهیچه‌ای است که بین یاخته‌های آن بافت پیوندی متراکم وجود دارد. این گزینه به دلیل وجود کلمه »برخلاف« غلط است گزینه »

۱

۲

۳

ورود مواد به یاخته و خروج آن

منتا کدام گزینه دربارۀ نوعی از انتقال مواد از غشاء که با صرف نوعی انرژی توسط پروتئین‌ها انجام می‌شود صحیح است؟ - 50

با تشکیل کیسه‌های غشایی همراه است و به انرژی  نیاز دارد. ممکن است بدون مصرف  انجام شود.

در طی انتقال، پروتئین‌های غشایی تغییر شکل نمی‌یابند. پروتئین‌های غشاء مواد را تنها در جهت شیب غلظت از غشاء عبور می‌دهند.

در انتقال فعال مولکول‌های پروتئین با مصرف انرژی، ماده‌ای را برخلاف شیب غلظت منتقل می‌کنند. این انرژی می‌تواند از مولکول‌  به‌دست آید. بنابراین، امکان دارد منبع گزینه 1 پاسخ:

انرژی عامل دیگری باشد. )مانند الکترون(
بررسی سایر گزینه‌ها:

«: برون‌رانی و درون‌بری، با تشکیل کیسه‌های غشایی و صرف انرژی  انجام می‌شوند عبور می‌کند. گزینۀ »

«: عبور مواد در جهت شیب غلظت به‌کمک پروتئین‌ها، انتشار تسهیل‌شده نامیده می‌شود در انتقال فعال مواد در خلاف جهت شیب غلظت. گزینۀ »

«: در انتقال فعال، پروتئین‌ها در طی انتقال مواد تغییر شکل پیدا می‌کنند. گزینۀ »
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دقت کنید یاخته‌های بافت پوششی همانند سایر یاخته‌های زندۀ بدن انسان توانایی تولید انواعی از پروتئین‌های غشایی را دارند. گزینه 2 - 1
در بافت پوششی چند لایه یاخته‌های سطحی با غشای پایه در تماس نیستند.

جانداران هفت ویژگی حیات در طول زندگی را با هم دارند.  نظم و ترتیب: همۀ جانداران، سطوحی از سازمان‌یابی دارند و منظم‌اند.  هم‌ایستایی )هومئوستازی(: جانداران گزینه 4 - 2

می‌توانند وضع درونی پیکر خود را در حد ثابتی نگه دارند.  رشد و نمو: جانداران رشد و نمو می‌کنند. رشد به‌معنی بزرگ شدن و شامل افزایش برگشت‌ناپذیر ابعاد و یا تعداد یاخته‌هاست. 

فرایند جذب و استفاده از انرژی: جانداران انرژی می‌گیرند؛ از آن برای انجام فعالیت‌های زیستی خود استفاده می‌کنند و بخشی از آن را به‌صورت گرما از دست می‌دهند.  پاسخ به محیط: همۀ

جانداران به محرک‌های محیطی پاسخ می‌دهند.  تولیدمثل: جانداران، موجوداتی کم‌و‌بیش شبیه خود را به‌ وجود می‌آورند.  سازش با محیط: جانداران ویژگی‌هایی دارند که برای سازش و
ماندگاری در محیط، به آنها کمک می‌کنند. 

بررسی عبارت‌ها:
عبارت »الف«: دقت کنید که این جمله با به‌‌کار بردن لفظ »به‌ همین جهت«، وجود سطوحی از سازمان‌یابی را دلیلی بر تولیدمثل دانسته است. در صورتی که سطوح سازمان‌یابی با ویژگی‌های حیات دو

موضوع جداگانه هستند!
عبارت »ب«: این جمله با به‌‌کار بردن لفظ »همواره از این طریق«، پاسخ به محرک‌ها را به‌عنوان هومئوستازی معرفی کرده است.

عبارت‌های »ج« و »د«: دقت کنید که همۀ جانداران شامل جانداران تک‌یاخته‌ای و پریاخته‌ای می‌شود و به‌‌کار بردن لفظ »یاخته‌ها« برای همۀ جانداران نادرست است.

کربوهیدرات‌ها در سطح خارجی غشاء به فسفولیپیدها و پروتئین‌های غشاء می‌توانند متصل شوند. گزینه 1 - 3
بررسی سایر گزینه‌ها:

(: در‌ لایۀ خارجی غشاء به بعضی از پروتئین‌های غشاء، کربوهیدرات متصل می‌شود. گزینۀ )

) (: در‌ ساختار غشاء بعضی از پروتئین‌ها می‌توانند از عرض غشاء عبور کنند.)شکل  فصل  گزینۀ )

(: در‌ غشاء جانوری علاوه بر فسفولیپید، کلسترول نیز می‌تواند باشد. گزینۀ )

عمل پروتئین‌سازی در‌ریبوزوم‌ها انجام می‌شود. گزینه 1 - 4

پروتئین‌هایی که مواد را از عرض غشاء عبور می‌دهند، جزء پروتئین‌های سرتاسری غشا هستند. این مولکول‌ها کانال نیستند بلکه پمپ‌های غشایی محسوب می‌شوند. گزینه 3 - 5

غشاء یاختۀ نفوذپذیری انتخابی دارد، یعنی فقط برخی مواد می‌تواند وارد یاخته یا از آن خارج شود. گزینه 4 - 6

انتقال فعال انرژی مورد نیاز خود را از  تأمین می‌کند. گزینه 1 - 7

هر‌ دو‌ عمل انتشار ساده و انتشار تسهیل شده در جهت شیب غلظت انجام می‌شود. گزینه 3 - 8
بررسی ‌سایر گزینه‌ها:

(: هر‌ دو عمل انتشار ساده و انتشار تسهیل شده بدون مصرف  انجام می‌شود. گزینۀ )

(: در‌ عمل انتشار ساده پروتئین‌های غشایی نقشی ندارند. گزینۀ )

(: در‌ عمل انتشار تسهیل شده فسفولیپیدها نقشی ندارند. گزینۀ )

فسفولیپیدها بیش‌ترین تعداد مولکول‌های شرکت کننده در ساختار غشاء می‌باشند. گزینه 1 - 9

راکیزه یک اندامک است و در ساختار غشای یاخته جایی ندارد. گزینه 1 - 10

خون، چربی، غضروف و استخوان جزو بافت پیوندی هستند. گزینه 3 - 11

) شکل مربوط به بافت ماهیچه‌ای صاف است. )شکل  فصل  گزینه 3 - 12

−۱−۲

−۳−۴

−۵

−۶−۷

۲

۳۱۰۱

۴

ATP

۱ATP

۲

۴

۱۸۱

14

ک گفتار سه
ت دهم فصل ی

ت زیس
50 تس

آموزشگاه پرسا



بافت پیوندی شامل  گروه است که عبارتند از: گزینه 3 - 13
سست - متراکم - چربی - خون - غضروف - استخوان

انتشار، انتشار تسهیل شده و اسمز )گذرندگی( نیاز به مصرف  ندارند. گزینه 1 - 14

انتقال فعال، درون‌بری و برون‌رانی نیاز به مصرف  دارند.

این شکل سلول‌های چربی در بافت چربی است که  انواعی از بافت پیوندی است، اما خود بافت پیوندی متراکم، نوعی بافت پیوندی است و چربی از بافت پیوندی متراکم منشأ گزینه 4 - 15
نمی‌گیرد.

‌

همۀ موارد نادرست هستند. گزینه 3 - 16
بافت ماهیچه‌ای اسکلتی و قلبی هر دو مخطط هستند.

بررسی موارد:
مورد الف( ماهیچۀ قلبی به‌صورت غیرارادی منقبض می‌شود.

مورد ب( ماهیچۀ قلبی دارای یک یا دو هسته می‌باشد.
مورد ج( ماهیچۀ اسکلتی دارای انشعاب نمی‌باشد.

مورد د( ماهیچۀ اسکلتی می‌تواند به‌صورت ارادی منقبض شود یا در انعکاس به‌صورت غیرارادی منقبض شود.
نفوذ‌پذیری انتخابی یا همان تراوایی نسبی غشاء یعنی اینکه فقط برخی از مولکول‌ها و یون‌ها می‌توانند از آن عبور کنند. پس برخی هم نمی‌توانند! گزینه 2 - 17

بررسی سایر گزینه‌ها:

(: تراوایی نسبی غشاء به روش‌های انتشار و انتقال فعال است که اولی ارتباط به انرژی زیستی ندارد و دومی دارد. بنابراین صرف انرژی زیستی برای عبور از غشاء ارتباط با تراوایی نسبی آن گزینۀ )
ندارد.

(: عبور یون‌ها، قند‌ها و آمینواسید‌ها از بخش پروتئینی غشاء امکان‌پذیر است. گزینۀ )

(: در آندوسیتوز، اگزوسیتوز و انتقال فعال مواد، ورود و خروج مواد از سد غشاء سلولی ربطی به انرژی جنبشی مولکول ندارد. گزینۀ )
نتیجۀ انتشار، یکسان شدن غلظت ولی نتیجۀ انتقال فعال، افزایش اختلاف غلظت ماده بین دو سوی غشاء است. گزینه 3 - 18

منظور بافت پوششی است. بین یاخته‌های بافت پوششی فاصلۀ بین سلولی کمی وجود دارد. گزینه 4 - 19
بررسی سایر گزینه‌ها:

(: بافت چربی است. (: بافت ماهیچه است.    گزینۀ ) (: بافت پیوندی است.    گزینۀ ) گزینۀ )
مورد ب و ج درست است. بافت چربی نوعی بافت پیوندی است که نقش ضربه‌گیری و ذخیرۀ انرژی نیز دارد. گزینه 2 - 20

شکل مربوط به بافت پیوندی سست است که در مادۀ زمینه‌ای خود گلیکوپروتئین دارد، مقاومت این بافت نسبت به بافت پیوندی متراکم کمتر است. گزینه 3 - 21
بافت پوششی می‌تواند از یک یا چند لایه یاخته تشکیل شده باشد. گزینه 4 - 22

گزینه 3 و  طی پدیدۀ انتشار ساده بین دو سوی غشای یاخته منتشر می‌شوند. - 23

مولکول  )دنا( در هستۀ یاخته‌های جانوری قرار دارد. )پروانۀ مونارک در فرمانروی جانوران طبقه‌بندی می‌شود( گزینه 1 - 24

 و به کمک کیسۀ غشایی کاربرد دارد. یون‌ها جزء مواد ریز هستند. درون‌بری برای ورود مواد درشت مانند پروتئین‌ها به درون سلول با صرف  گزینه 4 - 25

انتشار گازهای تنفسی  از‌ عرض غشاء براساس شیب غلظت از نقطۀ پرتراکم به نقطۀ کم‌تراکم صورت می‌گیرد. گزینه 4 - 26
بررسی سایر گزینه‌ها:

(: در‌ عمل انتشار ساده پروتئین‌های غشا نقشی ندارند. گزینۀ )
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(: طی عمل انتشار  مصرف نمی‌شود. گزینۀ )

(: انتشار  ارتباطی با انتشار  ندارد. گزینۀ )

بافت ماهیچه‌ای صاف و قلبی غیر‌ ارادی و ماهیچه‌های اسکلتی ارادی هستند. گزینه 1 - 27

موارد )ب، ج، د( نادرست و مورد )الف( درست است. گزینه 3 - 28
بررسی موارد نادرست:

مورد ب( در‌ ساختار آن کربوهیدرات دیده می‌شود.
مورد ج( در‌ ساختار غشای پروتئین سراسری و یا پروتئین‌هایی دو یک لایه دیده می‌شود.

مورد د( در‌ ساختار آن دو نوع لیپید )فسفولیپید و کلسترول( دیده می‌شود.

همۀ موارد نادرست می‌باشند. گزینه 4 - 29
بررسی موارد:

مورد الف( در انتشار ساده، اسمز و انتشار تسهیل‌شده، شیب غلظت یک ماده جهت عبور آن از غشا را تعیین می‌کند. طی انتشار تسهیل‌شده در نوعی پروتئین غشایی تغییر شکل دیده می‌شود.

مورد ب( در درون‌بری و برون‌رانی، پروتئین‌های غشایی به منظور عبور دادن مواد از غشا تغییر شکل نمی‌دهند. این فرایند‌ها با تشکیل ریزکیسه‌ها همراه هستند و به انرژی  نیاز دارند.
مورد ج( در انتشار تسهیل‌شده و انتقال فعال، شکل پروتئین غشایی تغییر می‌کند.

مورد د( در انتشار ساده، اسمز، درون‌بری و برون‌رانی، پروتئین‌های غشایی نقشی ندارند. در فرایندهای درون‌بری و برون‌رانی، مواد بدون عبور از عرض غشا وارد سلول شده یا از آن خارج می‌شوند.

در انسان انواع بافت‌ها به نسبت‌های مختلف در اندام‌ها و دستگاه‌های بدن وجود دارند. ولی دقت کنید که تمام انواع بافت‌ها در تمام دستگاه‌های بدن یافت نمی‌شوند، براي مثال در گزینه 2 - 30
دستگاه عصبی بافت ماهیچه‌ای یافت نمی‌شود.

بررسی سایر گزینه‌ها:

«: همۀ بافت‌ها دارای فضای بین‌یاخته‌ای هستند که می‌تواند اندک باشد )مثل پوششی( و می‌تواند زیاد باشد )مثل پیوندی(. گزینۀ »

«: بافت پیوندی دارای مادۀ زمینه‌ای است که یاخته‌های این بافت آن را می‌سازند. بافت عصبی و ماهیچه‌ای فاقد مادۀ زمینه‌ای می‌باشند. گزینۀ »

«: دقت کنید که همۀ بافت‌ها الزاماً یاخته‌های ترشحی ندارند. گزینۀ »

موارد )ب( و )د( نادرست هستند. گزینه 2 - 31
بررسی موارد:

مورد الف( علوم تجربی نمی‌تواند به همۀ پرسش‌های ما پاسخ دهد و از حل برخی مسائل بشری ناتوان است.
مورد ب( کربوهیدرات‌ها در عرض غشاء قرار ندارند و به‌صورت زنجیره‌هایی در سطح خارجی غشاء به پروتئین یا فسفولیپیدهای غشاء متصل هستند.

مورد ج( خود اجزا و ارتباط بین اجزاء در تشکیل جاندار مؤثر است.
مورد د( بوم‌سازگان‌هایی که از نظر اقلیم و پراکندگی جانداران مشابه باشند، می‌توانند زیست بوم را تشکیل دهند.

در‌ مادۀ زمینه‌ای بافت پیوندی سست، گلیکوپروتئین دیده می‌شود که هم‌جنس غشای پایه در بافت پوششی است. گزینه 3 - 32
بررسی سایر‌گزینه‌ها:

(: بافت پیوندی سست در برابر کشش مقاومت چندانی ندارد. گزینۀ )

(: کلاژن جزئی از ساختار بافت پیوندی سست است که یک بخش مجزا است و جزو مادۀ زمینه‌ای آن نمی‌باشد. گزینۀ )

(: بافت پیوندی سست نوعی بافت پشتیبان برای بافت پوششی است. گزینۀ )
گزینه 4 - 33

هسته، با شبکۀ آندوپلاسمی زبر اتصال فیزیکی دارد. این ساختار، پوششی دو لایه )غشای داخلی و غشای بیرونی( و متشکل از چهار لایه فسفولیپیدی دارد.
بررسى سایر گزینه‌ها:

: شبکۀ آندوپلاسمی، دستگاه گلژی، کافنده‌تن )لیزوزوم( و ریزکیسه )وزیکول( ساختارهای کیسه‌ای شکل درون سیتوپلاسم یاختۀ جانوری هستند. از این بین، شبکۀ آندوپلاسمی زبر در گزینۀ 
تولید پروتئین‌ها و دستگاه گلژی در دسته‌بندی و ترشح مواد نقش دارد.

 دیده می‌شود که یاخته‌های ماهیچه‌ای اسکلتی )مخطط( : هسته شکل، اندازه و کار یاخته را مشخص و فعالیت‌های آن را کنترل می‌کند. با توجه به شکل  صفحة  کتاب زیست‌شناسی  گزینۀ
دارای چندین هسته می‌باشند. 

: پروتئین‌ها، مولکول‌های مؤثر در انقباض ماهیچه‌ها هستند. رناتن‌ها )ریبوزوم( در ساختن پروتئین‌ها نقش دارند. رناتن )ریبوزوم( می‌تواند به‌صورت آزادانه در سیتوپلاسم مشاهده شود. گزینۀ 

بافت پیوندی متراکم کلاژن بیشتر و سلول‌های کمتری نسبت به بافت پیوندی سست دارد. گزینه 4 - 34

موارد »ب«، »ج« و»د« درست هستند. گزینه 3 - 35
نکته: گلیکو‌لیپید و گلیکو‌پروتئین، در سطح داخلی غشای سلول نمی‌توان یافت.

سطح داخلی غشای سلول همان سطح خارجی غشای وزیکول است و سطح خارجی غشای سلول همان سطح داخلی غشای وزیکول است.

خارج یاختھ
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باتوجه به شکل، گزینۀ‌‌  درست نامگذاری شده است. گزینه 4 - 36

مادۀ زمینه‌ای در‌ بافت پیوندی توسط یاخته‌های این بافت ساخته می‌شوند. گزینه 1 - 37
بررسی سایر‌گزینه‌ها:

(: در مادۀ زمینه‌ای بافت پیوندی سست گلیکوپروتئین دیده می‌شود. گزینۀ )

(: این بافت فاقد غشای پایه است. غشاء پایه مربوط به بافت پوششی است. گزینۀ )

(: مادۀ زمینه‌ای در تمامی انواع بافت پیوندی دیده می‌شود. گزینۀ )

در بدن انسان چهار نوع بافت اصلی )پوششی – پیوندی – ماهیچه‌ای – عصبی( دیده می‌شود. گزینه 1 - 38

عمل انتشار تسهیل شده نیازی به مصرف انرژی  ندارد. گزینه 4 - 39

در‌ ساختار‌ غشاء یاختۀ جانوری دو نوع لیپید )فسفولیپید و کلسترول( دیده می‌شود. گزینه 1 - 40
بررسی سایر‌گزینه‌ها:

(: تعداد فسفولیپیدها بیشتر است. گزینۀ )

(: در ساختار غشاء کربوهیدرات دیده می‌شود. گزینۀ )

(: غشاء خاصیت نفوذپذیری انتخابی دارد و همۀ مواد را از خود عبور نمی‌دهد. گزینۀ )
گزینه 4 - 41

در فرایندهای درون‌بری و برون‌رانی، یاخته انرژی  مصرف می‌کند و جابه‌جایی مواد با تشکیل ریزکیسه‌های غشا‌دار همراه است. بنابراین، کاهش تعداد مولکول‌های  موجود در
سیتوپلاسم یاخته رخ می‌دهد.

بررسی سایر گزینه‌ها:

: به دنبال انتقال فعال، اختلاف غلظت میان دو محیط افزایش می‌یابد، در انتقال فعال از انرژی مواد از جمله )نه فقط!(  استفاده می‌شود. گزینه 

: بزرگ‌ترین مولکول‌های موجود در غشا، پروتئین‌ها هستند و در انتقال فعال و انتشار تسهیل‌شده، شکل پروتئین تغییر می‌کند. در انتشار تسهیل‌شده مصرف  مشاهده نمی‌شود. گزینه 

: انتشار با هدف یکسان شدن غلظت در محیط صورت می‌گیرد و انرژی جنبشی مولکول‌ها در آن نقش اساسی را دارد. انتشار می‌توانند به‌صورت ساده یا تسهیل‌شده انجام شود. در انتشار گزینه 
تسهیل‌شده مولکول‌های پروتئینی، مواد را عبور می‌دهند؛ اما در انتشار ساده، انتقال مواد از بین مولکول‌های لپییدی صورت می‌گیرد.

موارد )الف( و )ب( نادرست هستند. گزینه 2 - 42
بررسی موارد:

مورد الف( ریبوزوم و سانتریول جزء اندامک‌های سلول‌اند، اما چون غشاء ندارند فاقد لیپید در ساختار خود هستند.
مورد ب( در دستگاه گلژی اتصال فیزیکی بین کیسه‌ها وجود ندارد.

مورد ج( دما انرژی جنبشی مولکول‌ها را زیادتر می‌کند، پس در سرعت انتشار مؤثر است.
مورد د( انتشار باعث می‌شود غلظت یک ماده در دو سوی غشا یکسان شود.

مقاومت بافت پیوندی متراکم از سست بیش‌تر ولی انعطاف‌پذیریش کم‌تر است. گزینه 2 - 43

در انتقال فعال چنین اتفاقی می‌افتد. گزینه 3 - 44
بررسی سایر گزینه‌ها:

«: در انتشار تسهیل شده مواد از جایی که غلظتشان زیاد است به جایی می‌روند که غلظتشان کم است. گزینۀ »

«: در اگزوسیتوز، میزان غلظت تعیین کنندۀ جهت حرکت نیست. گزینۀ »

«: همان‌طور که در شکل کتاب درسی می‌بینید شکل فضایی مولکول‌های پروتئینی در انتشار تسهیل شده تغییر می‌کند. گزینۀ »

بافت‌های ماهیچه‌ای، اصلاً در گروه بافت پیوندی قرار ندارند و خود یک دسته بافت جدا هستند. گزینه 1 - 45
گزینه 3 - 46

منظور از صورت سوال، یاخته‌های مربوط به بافت پوششی و پیوندی سست است. دقت کنید زیر بافت پوششی، غشای پایه قرار داشته و وظیفۀ اتصال یاخته‌های پوششی به هم و به بافت زیرین را بر
عهده دارد. از طرفی، می‌دانیم که زیر یاخته‌های بافت پوششی در مخاط، بافت پیوندی سست قرار دارد و آن را پشتیبانی می‌کند؛ در نتیجه یاخته‌های این بافت نیز می‌توانند در تماس با اجزای غشای

پایه باشند. تمامی این یاخته‌ها در درون خود اندامک کافنده‌تن )لیزوزوم( را جای می‌دهند. این اندامک نیز واجد آنزیم‌های تجزیه‌کنندۀ مواد است. 
بررسی سایر گزینه‌ها:

(: این مورد در ارتباط با یاخته‌های بافت پیوندی سست صادق نیست و مشخصۀ بافت پوششی است.  گزینه )

(: تمامی یاخته‌های مذکور، توانایی تولید انواعی از پروتئین‌ها )از جمله پروتئین‌های غشایی( را دارا هستند.  گزینه )

(: به لفظ »هسته‌ها« در این گزینه توجه ویژه کنید. تمامی یاخته‌های پوششی و پیوندی مذکور، دارای یک هسته بوده و استفاده از این کلمه برای آنها نادرست است.   گزینه )
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مورد »ب« غلط است زیرا ممکن است کربوهیدرات باشد که تماس با پروتئین است. گزینه 3 - 47
الف: کلسترول می‌تواند در مجاورت دم فسفولیپیدهای غشا قرار بگیرد. کلسترول نوعی لیپید است و قطعاً توالی آمینواسیدی ندارد.

ب: به شکل کتاب درسی رجوع کنید!
ج: پروتئین‌های سراسری غشا لزوما نقش پمپ یا کانال ندارند.

د: فسفولیپیدها بیش‌ترین تعداد را در بین مولکول‌های غشا دارند. با توجه به شکل کتاب درسی، همه فسفولیپیدها لزوماً به کربوهیدرات متصل نیستند.

گزینه 2 - 48
از بین روش‌های عبور مواد از عرض غشا، در انتشار ساده، اسمز، درون‌بری و برون‌رانی، پروتئین‌های غشا مستقیماً نقشی ایفا نمی‌کنند. از بین این روش‌ها، در انتشار ساده و اسمز، مواد از لا‌به‌لای

فسفولیپیدهای غشا عبور می‌کنند.
بررسی سایر گزینه‌ها:

(: در انتشار ساده و اسمز از  استفاده نمی‌شود. گزینه )

(: در درون‌بری و برون‌رانی مواد می‌توانند در جهت و یا خلاف جهت شیب غلظت خود از غشا عبور کنند؛ در واقع این دو فرایند، مستقل از شیب غلظت هستند. گزینه )

(: در هیچ‌یک از این روش‌ها، ضمن ورود مواد به یاخته، بر سطح غشا افزوده نمی‌شود! افزایش سطح غشا در برون‌رانی صورت می‌گیرد که مواد را از یاخته خارج می‌کند؛ نه درون‌بری! گزینه )

بافت پیوندی متراکم باعث استحکام دریچه‌های قلبی می‌شود. بافتی که درون‌شامه را به لایه ماهیچه‌ای قلب می‌چسباند نیز از نوع بافت پیوندی است. انواع بافت پیوندی دارای گزینه 4 - 49
رشته‌های کلاژن هستند

بررسی سایر گزینه‌ها

«: ماده زمینه‌ای شفاف مربوط به بافت پیوندی سست است نه رشته‌ای گزینه »

«: در بافت پیوندی متراکم فاصله بین یاخته‌ها زیاد است گزینه »

«: ضخیم‌ترین لایه قلب بافت ماهیچه‌ای است که بین یاخته‌های آن بافت پیوندی متراکم وجود دارد. این گزینه به دلیل وجود کلمه »برخلاف« غلط است گزینه »

در انتقال فعال مولکول‌های پروتئین با مصرف انرژی، ماده‌ای را برخلاف شیب غلظت منتقل می‌کنند. این انرژی می‌تواند از مولکول‌  به‌دست آید. بنابراین، امکان دارد منبع گزینه 1 - 50
انرژی عامل دیگری باشد. )مانند الکترون(

بررسی سایر گزینه‌ها:

«: برون‌رانی و درون‌بری، با تشکیل کیسه‌های غشایی و صرف انرژی  انجام می‌شوند عبور می‌کند. گزینۀ »

«: عبور مواد در جهت شیب غلظت به‌کمک پروتئین‌ها، انتشار تسهیل‌شده نامیده می‌شود در انتقال فعال مواد در خلاف جهت شیب غلظت. گزینۀ »

«: در انتقال فعال، پروتئین‌ها در طی انتقال مواد تغییر شکل پیدا می‌کنند. گزینۀ »
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